
École Maternelle du Plan d’Ergue
7 Rue du Montbrison
05120 L’Argentière-la-Bessée

Compte rendu du CONSEIL D’ÉCOLE du 7 novembre 2023

Présents : Amira Kern, Christophe Morales, Karine Juvigny (enseignants) 
Noémie SEMET, Nadège BELLOT et Lucie DUCROT (parents d’élèves délégués)
Sandrine Reymond, Christine Lazarini (Mairie)
Mégane Violte (ATSEM)

                    
1 - Effectifs

2023/2024 : 48 enfants 

• TPS : 10 élèves et 2 supplémentaires , 1 enfant de la Roche de Rame et 1 des Vigneaux sont en 
attente.

• 1 classe de PS : 17 élèves 
• 1 classe de MS/GS : 22 élèves (10 MS et 12 GS) 

2 - Cantine et garderie

• Garderie : jusqu’à 6 mais très variable le matin, effectifs très faibles le midi, et 6/8 le soir jusqu’à
18h30

• Cantine MS/GS :  moyenne de 10/12 enfants. Tout se passe bien.
• Cantine TPS/PS :  beaucoup d’inscrits, avant les vacances de Toussaint 15/16 présents, 2 adultes

encadrants, nous aurons besoin de tables pliantes car les effectifs augmenteront en période 2.

3 - Budgets

Le  budget  Mairie  pour  l'année  scolaire  est  de  32  €  par  enfant.  La  somme globale  est  de  1632  €,
correspondant aux frais de fonctionnement. 
Un budget concerne les objets durables : 750 €.
Le budget pour l’achat des lits va être finalement utilisé compte tenu de la non réponse de l’Éducation
Nationale pour le projet NEFE.
Nous  aimerions  connaître  la  somme  allouée  à  l’école  avant  l’édition  de  devis  pour  éviter  les
changements de prix.
Le solde en banque de la coopérative scolaire est de : 8 689 € (relevé bancaire du 31/10/23)

4 - Élections des parents délégués

Les élections se sont bien déroulées, même si certains parents ont barré ou ajouté des noms, ce qui
correspond à un vote nul.   Il  y  a trois  parents titulaires et  deux remplaçants.  Pour le  moment,  les
élections ont toujours lieu sous format papier, ce qui est regrettable et contraignant. 
La liste des parents d’élèves délégués, ainsi que leurs numéros de contact sont inscrits sur le panneau
d’affichage de l’école. Ont été élus parents d’élèves délégués :

Titulaires :

• BECK Aurore • BELLOT Nadège
• SEMET Noémie • SCHWICKERAT Maurice
• DUCROT Lucie



5 - Règlement intérieur :

Il  est  lu,  approuvé  et  voté  par  l’ensemble  du  conseil  d’école.  Un  ajout  est  à  faire  concernant  le
harcèlement à l’école.  Il est affiché sur le panneau extérieur et sera consultable sur le site de l’école. Un
document à signer sera collé dans les cahiers rouges. Cette signature aura la valeur de l’engagement à le
respecter. 
Un parent soulève une ambiguïté sur l’âge d’entrée à l’école en PS, nous reformulerons la phrase pour
une meilleur compréhension.

 6 - Action éducative : « Venez découvrir l'école avec les enfants »

Cette année l'action éducative avec les parents sera reconduite très prochainement en attendant les
réponses du centre social et de la crèche : à priori ce sera le mardi matin de 8h30 à 9h45, pour les élèves
de TPS et certains PS. 

7 - Travaux réalisés et à venir
 

• Le sol de la classe des TPS  a été changé pendant l’été et les peintures des murs de cette même
classe repeints.

• Une étagère a été fixée dans la salle de change.
• Le débroussaillage dans la cour et aux abords de l’école a été effectué avant la rentrée. 

Travaux demandés :
     
◦ Couverture du bac à sable : faire intervenir le LAD (Lycée Alpes Durance) à Embrun, en cours

pour un projet de construction
◦ Les portes de la classe MS/GS auraient besoin d’être rabotées, elle ne ferment plus, ainsi que

la porte de la cabane dans la cour qui abrite les vélos, la porte issue de secours.
◦ La classe de TPS aurait besoin d’un store sur la porte (pour se cacher lors de l’alerte intrusion)

L’école remercie la mairie pour l’ensemble des travaux réalisés  et souligne la réactivité des employés
communaux dès  que l’école en fait  la  demande,  en particulier  les  interventions rapides  de Fabrice
Maurel.

8 - Exercices de sécurité

Un exercice de sécurité incendie a eu lieu à l'école, en présence des pompiers. Tout s’est bien déroulé. Il
restera deux exercices incendie à faire dans l’année, un sans que les élèves ne soient au courant, et un
sans que personne ne soit au courant, excepté la directrice.
Un PPMS (plan particulier de mise en sûreté) est présent dans l'école et peut être activé à tout moment.
Un exercice  risques naturels (inondation) a eu lieu en période 1, le  20 octobre : tout s’est bien passé
conformément au plan établi.
Il nous reste à procéder à un exercice Alerte Intrusion d’ici la fin du mois de novembre.
Nous sommes passés en plan vigipirate renforcé : fermeture du portail, pas d’attroupement.
Le 17 novembre, la Mairie organise à 18h30 une formation   « gestes qui sauvent »  ouverte à partir de
10 ans.

9 - Projets de classe MS/GS

Il y a deux enseignants à mi-temps sur cette classe : Mme Juvigny et Mme Andrillon.
Le travail sur la coopération et la solidarité est mis en avant.

Une période concerne les semaines de classe travaillées entre chaque vacances scolaires : 



 En sport,   toute la période 1 a été consacrée aux jeux collectifs, ce qui a permis de créer
une cohésion de classe

 Gymnase     : période 2, mardi matin (ateliers autour d'actions motrices  athlétiques : lancer,
sauter, …)

 Littérature jeunesse   : les deux enseignants travaillent sur des albums jeunesse, en lien
avec  leur  projet  de  classe.  La  classe  est  inscrite  au  prix  des  Incorruptibles.  L’album
tournera dans les familles.

 Ski de fond   : en période 3, sous forme de stage sur deux semaines les matins pour tous
les MS et GS (22 élèves) semaine 2 et 3 en janvier.

 Dojo   :  en  période  4,  jeux  d’opposition  avec  une  intervenante  professionnelle  (Marie-
Claude)

 Période 5 : Charlotte ira au dojo pour faire des activités d’expression.
 Natation   : pour les GS seulement en période 5 sous forme de stage 
 Bibliothèque   : prêt de livres de l’école chaque semaine, plus visites à la Bibliothèque de

l’Argentière.
 Le biomimétisme : Marius Reglier, chercheur au CNRS est venu à l’école le 6 octobre. Le

biomimétisme, c’est comment l’homme s’inspire de la nature pour créer des objets.
 2  sorties  au Théâtre cette année pour  assister  à  deux spectacles  de danse (23/11 et

21/12)
 La classe fictive   :  travail  autour de la phonologie sur des personnages inventés :  nous

imaginons l’équipe de football du Plan d’Ergue. Les MS étant plus jeunes, ils intégreront le
projet d’écriture plus tard.

 Abécédaire   : connaître le son et nom des lettres.
 Sortie Ludothèque   : à Briançon, le 16 novembre autour des jeux mathématiques.
 Dumiste     (Diplôme de Musicien Intervenant )   : Vincent BOTTA interviendra en période 4 et

5 sur le thème : « Mettre en rythme une chanson », «  Écrire la partition rythmique d’une
chanson », nous présenterons le travail aux parents en fin d’année.

 Le voyage scolaire   :  ce sera en mai 2024,  4 jours /  3 nuits  à Biabaux en lien avec le
Biomimétisme, la Nature.

10 - Projets de classe TPS / PS 

 Dojo   : période 2, le lundi matin TPS/ PS (jeux de locomotion, déplacements et parcours)
 Sorties    :  1 balade d'automne autour du Plan d'Ergue, visite de la caserne des Pompiers et

sortie  à  la  Ludothèque  de  Briançon  avec  emprunt  de  jeux  pour  les  classes.  Nous
souhaitons créer un jeu avec les enfants, en cours.

 Sorties Neige     : les classes de TPS et PS iront faire de la luge. (janvier et février : 7 séances
prévues)

 Les projets et fonctionnement des deux classes ont été présentés aux parents de chaque
classe à la réunion de rentrée. Les après-midis, les TPS et les PS sont regroupés sur des
activités communes.

 Une fresque est prévue en cadeau pour les pompiers.

11 - Projets de classe communs

 Cinéma   :  3  séances  réparties  sur  l'année  scolaire.  La  1ère  séance  aura  lieu  le  1er

décembre.
 Chorale   : les élèves de l'école du Plan d'Ergue continuent cette activité tous les vendredis.
 Chorale du canton   : une fois par trimestre, l’école du Plan d’Ergue chante avec l’école de

l’Église, les CP et les CE1 de la Bessée. Nous allons faire venir l’artiste Jean René, qui était
déjà venu en 2018. Cette année, nous souhaiterions  chanter 2/3 chansons à gestes et des
chansons de Jean René devant les parents.  Jean René se produira ensuite en concert



devant les enfants. Le budget n’a pas changé, cela coûtera 600 euros, soit 6 euros par
enfant. Des liens des chansons seront mis sur le PAD des classes. Ce sera au mois de mai.

 Décloisonnement  MS/GS   :  tous  les  après-midis  sur  des  activités  de  musique,  arts
plastiques, sciences.

 Les semaines à thème (une fois par trimestre) avec les parents. La première aura lieu du
au  décembre sur le thème de Noël.

 Sortie « Neige »  à la journée pour toute l’école, peut-être sur le site de Cervières

12 - Diffusion Internet

Le site internet de l’école est devenu purement administratif (agendas, compte-rendus, etc.)
Chaque classe dispose d’un mur collaboratif (Digipad) sécurisé par mot de passe, qui permet de diffuser
des diaporamas, vidéos, enregistrements des enfants en toute sécurité, pour assurer un lien avec les
familles et la vie de classe.

13 - Questions diverses

• L’association de parents d’élèves « Les P’tiots de la Durance », dont le but est de récolter des
fonds pour les écoles de l’Argentière,  a organisé un café-parents et propose une dégustation de
soupe à l’école  de la  Bessée.  L’association dispose d’une page Facebook pour  les  dates  des
interventions ou animations.

• La photo de classe : ce ne sera pas Marie Guimbert qui s’en occupera, car il faut désormais un
professionnel avec un n° SIRET ; le dossier est à l’étude.

• Arrivée du bus dangereuse sur le temps de midi (voir avec le policier municipal pour sécuriser).

La séance est levée à 20h00

  


